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ARGUMENTI ZAŠTO TREBA ZAUSTAVITI RADOVE U „LJUBLJANSKA 10“ 
 

U Ljubljanskoj ulici na broju 10 gradi se veliki stambeno-poslovni objekat (7500 m2), na deset 

spratova -3P6, koji će negativno utjecati na kvalitetu života građana koji žive u neposrednom 

komšiluku u naselju Kovačići u Sarajevu. Radovi će nanijeti dodatnu štetu njihovoj već ratom 

uništenoj imovini a neposredno ugrožava život Ive Ritera koji živi pored u ruševnom objektu. I sama 

procedura izdavanja dozvola je nezakonita, poručuju građani iz ulica Emerika Bluma i Trnovska. 

 

„Teško bolestan čovjek će biti deložiran iz svog stana. Bit će srušena zgrada koja bi trebala biti 

historijsko blago BiH. Potkopat će se dvadesetak garaža i urušiti temelji najmanje tri ulaza u ulici 

Emerika Bluma. Ljubljanska ulica će uskoro postati aktivno klizište.... Sve zato što je neko naumio da 

na mjestu koje je prije rata proglašeno opasnim za gradnju zbog podzemnih voda odlučio da gradi 

"modernu", pazi sad sedmokatnicu,  da bi Općina Novo Sarajevo popunila prazne budžete a pojedinci 

nikad pune džepove. Taman kad pomisliš da nema dalje, iznenadiš se!!!!“ – ugrožena stanarka 

 

"U prljavom, licemjernom, lažljivom, pohlepnom, zlom, zavidnom, sebičnom svijetu, u kojem mome 

komšiji Ivi Riteru, koji je dan ranije izašao iz bolnice, uručuju rješenje o hitnom iseljenju, (jer prijeti 

opasnost od rušenja zgrade u kojoj on živi,  koja je, inače, naše kulturno- historijsko blago i koje bi u 

svakoj normalnoj državi čuvali kao abuzenze, a  koje je svjesno vlast pustila da propada da bi  se 

"novo stakleno Sarajevo" moglo proširiti)..., nebo je ostalo mutno, moj komšija i njegova porodica su 

se o jadu zabavili, i ne znaju šta će i kud će, a kako biti sretan ako su ti komšije nesretne!?" – 

ugrožena stanarka 

 

14.11.2022. Služba za inspekcijske poslove, općina Novo Sarajevo, (prilog 1) izdaje rješenje kojim se 

naređuje nosiocu stanarskog prava i korisniku stambene jedinice Ivi Riteru ZABRANA UPOTREBE 

stambene jedinice u Trnovska 9. 

Kao što se čita u obrazloženju postupak se vodi od 2019. godine i nije još pravosnažno. Zašto se 

rješenje donosi baš sad? Čemu žurba osim ako se ne želi pogodovati investitoru objekta Ljubljanska 

10! 

 

18.11.2022. Hitna sjednica općinskog vijeća Novo Sarajevo s prijedlogom da se četveročlanoj porodici 

Ivo Riter dodijeli na privremeno korištenje na rok jedna godina (!!!), stan od 32m2 na 20. spratu u 

Hrasnom. Sadašnji stan ima 49 kvadrata, a stvarno 70 (Prilog 2). 

Hoće li općina nasilno pokušati iseliti Riterove ako ne pristanu na iseljavanje?  

 

9.11.2022. Klix donosi plaćeni oglas (nadamo se da je redakcija odvojena od marketinga – kao što 

nalaže novinarska etika) kojim se najavljuje izgradnja luksuznog stambeno-poslovnog objekta u 

Ljubljanska 10. 
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https://www.klix.ba/biznis/pocinje-izgradnja-luksuznog-stambeno-poslovnog-objekta-u-centru-

sarajeva/221107036 

Dva dana ranije u šest sati ujutro ulaze velike mašine - počinju radovi, prodaja isto tako. Lokacija je 

izvrsna, stanovi vrhunski – profit zagarantiran. Svi su papiri tu, legalnost neka ispitaju nadležni. 

 

8.11.2022. 

29 građana iz ulica Emerika Bluma i Trnovska šalju odgovornima (općina, kanton, grad, MUP, 

tužilaštvo) zahtjev za zaustavljanje radova iz sljedećih razloga (prilog 3): 

1. Sigurnost ljudi i imovine je ugrožena. Na navedenom lokalitetu nalaze se podzemne vode. 

Zgrade Emerika Bluma 3-9 su za vrijeme rata bile na prvoj liniji i teško su oštećene što 

ilustrira i podatak da se zgrade tj. ulazi Emerika Bluma 3 i 3a  nisu mogli ni sanirati nego su 

srušeni do temelja i ponovo građeni. Po svjedočenju tadašnjih stanara iz osamdesetih godina 

(prilog 4) radovi su odgađani zbog podzemnih voda. Općina Novo Sarajevo nije nikad ozbiljno 

analizirala stanje i stupanj oštećenja i ugroženosti  objekata i infrastrukture dijela općine koji 

je bio izložen najžešćim sukobima u recentnom ratu -zona razdvajanja  (ulice Emerika Bluma, 

Ljubljanska, Trnovska). Stambeni objekt u ulici Emerika Bluma 5-9 je ozbiljno devastiran i 

oštećen eksplozijom unutar samog objekta postavljanjem bureta sa željezom i eksplozivom 

na prvoj etaži u prostorijama Stambene Zadruga Bosna. Ta je eksplozija  znatno oslabila  

konstrukciju i  prouzročila brojne pukotine na cijeloj strukturi objekta. Ni današnje 

građevinsko stanje objekata Emerika Bluma 5, 7 i 9 nije dobro a radovi na obližnjem objektu 

bi i dalje pogoršali situaciju. Ulaz Emerika Bluma 9 je poplavljen a vidljive su pukotine i 

curenje vode na zidu prema novom gradilištu. (Prilog 5 i prilog 6). Dalje, alarmantan je nalaz 

ovlaštenog dimnjačara od 5.11.2002. u kojem se kaže "Prilikom pregleda dimovodnih kanala 

kamerom je ustanovljeno da je došlo do razmaknuća stojnih elemenata u obimu od 0,5 

cm.do 2-3 cm..". (prilog 7). 

2. U pismo je upozoreno da u objektu Trnovska br. 9, zgrada koja je značajan objekt uvršten od 

Kantonalnog zavoda za zaštitu kulturno-historijskog naslijeđa i u ruševnom je stanju, žive 

ljudi – nosilac stanarskog prava Ivo Riter. Potpisnicima kao laicima je nevjerovatno da će 

zgrada koja se i danas ruši uspjeti preživjeti, kao i njeni stanari, ako se dva-tri metra od nje 

budu kopali temelji i rupe za tri sprata ispod zemlje. Ako sutra netko izgubi život, 

odgovornost će biti na onima koji su potpisali sve suglasnosti i dozvole -direktno ili 

propustom. Iz nekog straha od te odgovornosti, a da se ne zamjeri investitoru, načelnik 

Tanović sada brzinski pokušava ukloniti gospodina Ritera iz svoga stana. 

3. Potpisnici su upoznali općinskog načelnika gosp. Hasana Tanovića na sastanku 

3.6.2022. da prilikom izdavanja potrebnih dozvola nije ispoštovana procedura 

obavezne konzultacije vlasnika okolnih objekata. U ovom konkretnom slučaju u 

proceduru nisu uključeni vlasnici susjednih garaža: (Hot Igor, Azem Stroil, Čehić 

Zinaida, Simčić-Sanković Vjekoslava, Ajanović Emir, Mustagrudić Skender i Kika, Musić 

Husein, Grubić Dejan i Amra). Zatraženo je preispitivanje valjanosti dozvola sa svih 

nivoa: općina, kanton, grad. 

 

Odgovor nije stigao. Radovi idu, buši se i kopa u širinu i dubinu.  

 

https://www.klix.ba/biznis/pocinje-izgradnja-luksuznog-stambeno-poslovnog-objekta-u-centru-sarajeva/221107036
https://www.klix.ba/biznis/pocinje-izgradnja-luksuznog-stambeno-poslovnog-objekta-u-centru-sarajeva/221107036
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Nepoštivanje procedure savjetovanja vlasnika okolnih objekata. 

 

Garaže su udaljene ispod zakonskog minimuma od objekta po Urbanističkoj saglasnosti i 

Regulacionom planu, dovode se u opasnost i već su dvije napukle. Saglasnost od garažnih vlasnika se 

tražila od bivšeg vlasnika Stambena zadruga Bosna, koja odavno već godinama nije vlasnik garaža, 

nego pojedinci stanari iz ulice Emerika Bluma i Trnovska. Odgovor od zadruge nije došao, a upit za 

saglasnost se slao i na čovjeka koji više nije živ, logično da odgovor nije dobila Općinska služba za 

urbanizam i da je to prošlo pod “nema odgovora u zakonskom roku, smatra se saglasnim”, a u suštini 

se nije slalo na prave adrese. Dakle urbanistička saglasnost nije izdata u skladu sa zakonom i može se 

osporiti, samim time i građevinska jer ne postoje saglasnosti najbližih vlasnika imovine. 

Niko prilikom izdavanja dozvola nije izašao na teren i provjerio trenutno stanje i utjecaj na okoliš i 

susjedne objekte. Faktička i stvarna saglasnost ne postoji već fiktivna koja vodi nezakonitim radnjama 

u pribavljanju dozvola te su iste zasnovane na pravnim zabludama (ne postoji saglasnost posjednika i 

faktičkih stvarnih vlasnike). 

Dalje uprkos prijavama niko iz općine nije izašao provjeriti stanje, kako bi stručna služba mogla 

potvrditi sigurnost gradnje. Stanje u okolnim objektima je nakon početka gradnje evidentno sve lošija 

(dokazi slike). 
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Prilog 1. Zabrana upotrebe Ivo Ritter
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Prilog 2 Ivo Riter privremeno korištenje 
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Prilog 3 Dopis građana 
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Prilog 4 Svjedočanstvo stanara iz osamdesetih 
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Prilog 5 Podrum u Emerika Bluma 9, 17.11.2022. 

 

 

  



13 
 

Prilog 6: Zid prema novom objektu, 17.11.2022. 
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Prilog 7: Odžačar, 5.11.2022. „Prilikom pregleda dimovodnih kanala kamerom je ustanovljeno da je 

došlo do razmaknuća stojnih elemenata u obimu od 0,5 cm. do 2-3 cm.." 

 


